

Ответим на приказ наркома топливной промышленности повышением угледобычи

В народном хозяйстве нашей страны исключительно великое значение имеет угольная промышленность. «Уголь, — говорил В. И. Ленин, — это настоящий хлеб промышленности, без этого хлеба промышленность бездействует, без этого хлеба железнодорожный транспорт осужден на самое жвакое положение...»

Эти слова были сказаны В. И. Лениным еще в 1920 году, когда наша промышленность и все наше народное хозяйство находилось в крайне тяжелом положении. С тех пор лицо нашей родины, под руководством партии Ленина—Сталина, коренным образом изменилось. За две сталинских пятилетки наша страна из отсталой превратилась в могучую индустриальную державу и угольная промышленность далеко шагнула вперед.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют огромное внимание угольной промышленности и ее кадрам. Вместо прежних шахт-мышеловок выросли новые шахт-заводы, оснащенные передовой техникой, выросли новые люди, новые квалифицированные кадры рабочих, инженеров, техников и служащих, которые овладев техникой горного дела двигают ее вперед, к новым победам.

За годы двух сталинских пятилеток неизмеримо вырос культурный и материальный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих за вторую пятилетку увеличился в два с половиной раза. Все это говорит о том, что партия и правительство повседневно заботятся о благосостоянии трудящихся СССР.

Публикуемый сегодня Приказ Народного Комиссара Топливной Промышленности товарища Л. М. Кагановича «О повышении заработной платы и о премировании отдельных профессий рабочих

угольной промышленности» еще раз подчеркивает ту повседневную заботу нашей партии и советского правительства, которая уделяется угольной промышленности и ее кадрам.

Повышение заработной платы отдельным профессиям рабочих угольной промышленности направлено на дальнейшее улучшение благосостояния горняков, на дальнейшее повышение угледобычи и роста производительности труда. Задача горняков ответить на эту заботу партии и правительства увеличением добычи угля — дать стране столько угля, сколько ей потребуется. Эту задачу мы должны с честью разрешить.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации шахт должны развязать всем горнякам Приказ Наркома товарища Л. М. Кагановича о повышении заработной платы отдельным профессиям рабочих, который направлен на дальнейший подъем производительности труда и перевыполнение плана угледобычи.

Наша партия и весь многомиллионный советский народ встречают исторический XVIII съезд ВКП(б) новым разрыванием социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), новыми производственными победами. В этом социалистическом соревновании горняки нашего города должны занять первое место. Обязательства взятые шахтами, участками и бригадами встретить XVIII съезд ВКП(б) досрочным выполнением квартального плана угледобычи должны быть с честью выполнены.

Под руководством партии Ленина—Сталина вперед к новым победам в угольной промышленности!

Завоеем право рапортовать XVIII съезду ВКП(б) о досрочном выполнении квартального плана угледобычи!

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

Я парторг ЦК ВКП(б) на Центральной шахте вызываю на социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), секретари парткома Десятой шахты тов. Нежданова по следующим пунктам:

1. Развернуть партийно-политическую работу среди рабочих горняков, служащих и ИТР на разрешение производственных задач. Развернуть стахановское движение за коллективную организацию стахановского труда, укрепление трудовой дисциплины, вести борьбу за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦПС. Досрочно выполнить план первого квартала 1939 года.

2. Поставить на должную

высоту работу партийных групп на участках.

3. Улучшить работу по приему новых членов ВКП(б) в особенности из числа подземных рабочих, комсомольцев, лучших рабочих стахановцев и инженерно-технических работников.

4. На основе постановления ЦК ВКП(б). «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)», охватить всех коммунистов и кандидатов ВКП(б) партийной учебной, обслуживанием лекциями, консультациями и проведения с коммунистами совещаний по обмену опытом партийной учебы.

Парторг ЦК ВКП(б) Центральной шахты
Яровой Е. Е.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Топливной Промышленности
27 января 1939 года. № 2.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И О ПРЕМИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИЙ РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В соответствии с постановлением Экономического Совета при СНК СССР от 26 января 1939 г. установить с 1 марта 1939 года:

I. Для рабочих, обслуживающих подземный транспорт, механизмы и под'ем, нижеследующую премиальную оплату:

1. Машинистам под'емных машин, стволowym и их помощникам, рукоятчикам и их помощникам подкатчикам у ствола и поверхностным откатчикам за бесперебойную работу и отсутствие задержек работы ствола по их вине в течение смены выплачивать сменную премию в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение месячного плана добычи (по сменам) до 5 проц. выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 5 проц. — 50 проц. основного месячного оклада или ставки.

2. Электрослесарям, дежурным по лаве, участку, шахте за безаварийную работу в течение смены выплачивать 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение сменного плана по добыче до 10 проц. по обслуживаемому месту работы и при безаварийной работе выплачивается премия в размере 50 проц. и свыше 10 проц. — 75 проц. ставки.

При перевыполнении плана, но наличии аварий, премия снижается на 50 проц.

3. Электрослесарям подземным по ремонту механизмов при отсутствии аварий в течение суток выплачивается премия в размере 50 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение суточного плана по добыче до 10 проц. по обслуживаемому месту работы при безаварийной работе выплачивается премия в размере 50 проц. и свыше 10 проц. — 75 проц. ставки.

При наличии аварий ремонтные слесари премии лишаются полностью.

4. Переносчикам конвейеров за переноску в установленный срок при обязательном условии хо-рошей работы установки в течение первой смены после переноски выплачивается ежемесячная премия в размере 30—40 проц. основного заработка.

5. Машинистам подземных и поверхностных вентиляторов, умформеров и мотористам сортировок за безаварийную работу обслуживаемых механизмов в течение месяца выплачивается месячная премия в размере от 20 до 30 проц. тарифного заработка на основной работе.

6. Машинистам подземных насосов за безаварийную работу и отсутствие случаев потопления выработок в течение месяца выплачивается месячная премия в размере от 30 до 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

7. Машинистам компрессоров за безаварийную работу обслуживаемых механизмов в течение смены выплачивается премия в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение плана очистных и подготовительных работ до 5 проц. по обслуживаемому месту работ выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 5 проц. — 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

8. Подземным лебедчикам, плитовым, проводящим механической откатки за безаварийную работу в течение смены выплачивается премия в размере 20 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение сменного плана добычи по обслуживаемому месту работы до 10 проц. выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 10 проц. — 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

9. Газомерщикам за образцовое обеспечение нормальной и безопасной работы на шахтах 1-й и 2-й категории по газу выплачивается премия в размере от 15 до 25 проц. и на шахтах 3-й категории и с везанным выделением газа — от 20

до 40 проц. тарифного заработка на основной работе.

10. Дорожным-путевым за образцовое содержание пути на обслуживаемом участке и при отсутствии аварий и задержек в откатке по причине неисправности пути в течение смены выплачивается премия в размере 15—20 проц. основного заработка.

Кроме того, за перевыполнение плана по добыче по обслуживаемому участку и при безаварийной работе выплачивается месячная премия в размере 20—30 проц. основного заработка.

11. Расштыбовщикам на пересыпах и машинистам конвейеров за безаварийную работу конвейеров в течение смены выплачивается премия в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому участку до 10 проц. выплачивается месячная премия в размере 30 проц. и свыше 10 проц. — 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

При перевыполнении плана, но при наличии задержки из-за расштыбовки конвейеров и аварий, премия не выплачивается.

12. Конюхам подземным за образцовое содержание конюшни и лошадей выплачивать 30—50 проц. месячного оклада.

13. Лесогонам (подземным), оплачиваемым по прямой сдельщине, при условии бесперебойного снабжения лесом и перевыполнении плана добычи по обслуживаемому участку выплачивается месячная премия в размере 20—30 проц. основного заработка.

14. Дежурным слесарям и слесарям по переноске воздухопровода на шахтах с пластами крутого и наклонного падения за качественную и своевременную переноску воздухопровода выплачивается сменная премия в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому участку до 10 проц. выплачивается 30 проц. и свыше 10 проц. — 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

15. Пропускальщикам угля на наклонном падении, оплачиваемым по прямой сдельщине, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому месту работы до 10 проц. выплачиваются 30 проц. и свыше 10 проц. — 50 проц. основного заработка.

16. Для распространения практики прохождения подготовительных выработок с подрывкой широким ходом с раскоской установить с 1 марта 1939 г. более высокую оплату на этих работах и доплачивать к основной расценки (без прогрессивки):

а) угольным бригадам — 15 проц. за выданные вагоны угля;

б) породным бригадам — 20 проц. за каждый погонный метр прохождения выработки.

17. Табельщикам по учету явки на работу за образцовое состояние учета выходов выплачивать до 20 проц. месячного заработка.

II. Повысить заработную плату следующим профессиям рабочих:

1. Машинистам под'емных машин:

а) Вертикальных шахт при нагрузке на под'ем в смену до 100 тонн вместо 163—193 руб. в месяц установить 225 руб. в месяц, от 100 до 200 тонн вместо 190—225 руб. в месяц, установить 250 руб. в месяц, от 200 до 300 тонн, вместо 190—225 руб. в месяц, установить 280 руб. в месяц, от 300 до 500 тонн вместо 259—263 руб. в месяц установить 330 руб. в месяц, свыше 500 тонн вместо 263—300 руб. в месяц, установить 400 руб. в месяц.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И О ПРЕМИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИЙ РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

б) Наклонных шахт

при нагрузке на подъем в смену до 100 тонн вместо 150 руб. в месяц установить 200 руб. в месяц, от 100 до 200 тонн вместо 150—225 руб. в месяц установить 225 руб. в месяц, от 200 до 300 тонн вместо 163—225 руб. в месяц установить 250 руб. в месяц, свыше 300 тонн оплату производить, как и машинистам подъемов вертикальных шахт.

Для машинистов вспомогательных подъемов, в зависимости от сложности и объема выполняемых работ, оклады могут устанавливаться на 50—100 руб. меньше, чем на основных грузовых подъемах.

В указанные ставки машинистов подъемных машин включена доплата за ночное время.

2. Стволовым

при добыче в смену до 100 тонн вместо 5 руб. 70 к.—6 руб. 50 к. установить 7 руб. в смену, от 100 до 200 тонн вместо 5 руб. 70 к.—7 руб.—установить 7 руб. 50 к. в смену, от 200 до 400 тонн вместо 6 руб. 50 к.—8 руб. 60 к. установить 9 руб. в смену, свыше 400 тонн вместо 7 руб. 40 к.—9 руб.—установить 10 руб. в смену, пом. стволовых вместо 5 руб., 5 руб. 30 к.—5 руб. 70 к. установить 6 руб. в смену.

3. Рукоятчиками

при добыче: до 100 тонн вместо 5 руб. 20 к.—5 руб. 50 к. установить 6 руб. в смену, от 100 до 200 тонн вместо 5 руб. 20 к.—6 руб.—установить 6 руб. 50 к. в смену, от 200 до 400 тонн вместо 6 руб.—6 руб. 50 к. установить 7 руб. 30 к. в смену, свыше 400 тонн вместо 6 руб. 30 к.—7 руб.—установить 8 руб. 50 к. в смену.

4. Плитовым

при нагрузке на 1 рабочего до 75 тонн вместо 5 руб. 30 к.—5 руб. 60 к. установить 5 руб. 70 к. в смену, до 150 тонн вместо 5 руб. 50 к.—5 руб. 70 к. установить 6 руб. 50 к. в смену, свыше 150 тонн вместо 5 руб. 50 к.—5 руб. 70 к. установить 7 руб. 00 к. в смену.

Народный Комиссар Топливной Промышленности **Л. Каганович**

Согласовано:

Секретарь ВЦСПС **Н. Шверник.**

Оказывать повседневную помощь молодым кадрам

Прошло уже много времени как на шахты нашего рудника, по решению областного комитета ВКП(б), прибыли новые кадры — комсомольцы. Эти люди требуют повседневного руководства со стороны комитетов комсомольских организаций и горрайкома ВЛКСМ. Однако, надо сказать, что горрайком комсомола, этот важнейший участок работы забросил, т. Некрасов за весь период на шахте № 9 был только один раз, и то не за тем, чтобы дать указания комсомольской организации как наладить работу с новичками, а провести собрание по ре-

шению VII Пленума ЦК ВЛКСМ. Комитет ВЛКСМ Девятой шахты не проявил настойчивости в упорядочении работы комсомольско-молодежной бригады и требования бригады до сих пор не удовлетворены. Поэтому комсомольско-молодежная бригада часто простаивает свое рабочее время из-за отсутствия порожняка в леса. Начальник транспорта тов. Данилов и шахтоуправление не заботятся об этом, а напротив, Данилов на работу зачастую является в нетрезвом виде. Начальник участка т. Зоренко также мер по обеспечению основного

штрека лесоматериалами не принимает.

К комсомольско-молодежной бригаде прикреплены таких людей, которые срывают работу, т. е. лодырей, так например, Кульшин которого из одной бригады выгнали как лодыря, а здесь его назначили инструктором. Можно ли от таких людей ожидать хорошей работы? Ясно нет.

Горрайкому ВЛКСМ и парторганизации шахты нужно на это обратить особое внимание и принять меры для улучшения работы в комсомольско-молодежной бригаде.

Савченко.

Обеспечить бесперебойную стахановскую работу на шахте

Работа со стахановцами, создание условий в работе, есть первейшая задача хозяйственных и общественных организаций. Как в этом обстоит дело на шахте Центрального комплекса? С сентября месяца 1938 года на шахте отсутствует учет стахановцев, а также и работа с ними. Передачей опыта стахановской работы никто не занимается. Было проведено одно совещание с начальниками участков по вопросу передачи опыта стахановской работы, но все это осталось только совещанием.

На участках до сего времени не созданы нормальных условий для стахановской работы отсут-

ствуют, перебор из-за порожняка, крепежного леса и не честного отношения к работе, как это имело место, например, 23 января горный мастер 10 участка Адымов не подготовил смену горному мастеру Полякову, из-за чего его смена простояла 2 1/2 часа и угля на гора выдала 18 вагонов вместо плана 45. 20 января горный мастер 7 участка Худяков не подготовил смену горному мастеру Белоглазову. 5 февраля зав. депо Симоненко не обеспечил порожняком участки 7 и 10. 7 февраля горный мастер 7 участка Дериглазов завалил породой верх лавы и ушел со смены не закрепив 4 уступов. Горный мастер Кузминов не обе-

спечил подготовку смены горному мастеру Пималову, не отплатил ни одного шпура и не закрепил лаву на 8 метров. Все это тормозит развитие стахановского движения и ведет к невыполнению плана.

Администрация шахты и профсоюзная организация должны покончить с этим. Надо организовать повседневную работу со стахановцами, передавать их опыт работы отстающим и заставить горных мастеров отвечать за подготовку фронта работы и обеспечить без перебойную стахановскую работу на шахте.

Горный.

Партийная жизнь

Серьезно заняться улучшением партийной пропаганды

Со дня выхода в свет постановления Центрального Комитета партии «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» прошло достаточно времени для того, чтобы наша партийная организация гор. Осинники перестроила свою работу в деле партийной пропаганды, как этого требует Центральный Комитет нашей партии. Однако, нужно сказать, что у нас это постановление ЦК ВКП(б) претворяется в жизнь очень слабо.

После постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, секретари парткомов и партгорги первичных парторганизаций подали в горрайком ВКП(б) списки на членов и кандидатов партии изъяснивших желание самостоятельно изучать историю ВКП(б) и на этом успокоились. Самостоятельно изучать историю ВКП(б) изъявило желание 90 проц. состава всей нашей парторганизации.

Вместо того, чтобы хорошо разъяснить членам и кандидатам партии историческое постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды и помочь им в овладении большевизмом секретари парткомов и партгорги, за исключением т. Ярового и т. Пещенцева, которые хотя еще и слабо, но занимаются вопросом партийной пропаганды, остальные же устранились от этого, занялись хозяйственными вопросами, а дело партийной пропаганды пустили на самотек. В результате этого в январе месяце консультацию посетило только 15 человек. На лекции также приходят 10—15 человек.

Культроп горрайкома ВКП(б) т. Тюрин слабо помогает первичным парторганизациям в деле налаживания партийной пропаганды. Хуже того т. Тюрин в течение 3-х месяцев не провел ни одного семинара с пропагандистами, занимающихся в 2 кружках

по изучению истории ВКП(б) на 10-й шахте и горно-спасательной станции. Секретари горрайкома ВКП(б) т. Колосветов и т. Вершинин также недостаточно занимаются вопросом партийной пропаганды, слабо оказывают помощь первичным организациям в этом деле. В течение двух месяцев горрайком ВКП(б) не разу не созывал секретарей парткомов и партгоргов по вопросу как обстоит дело с партийной пропагандой, как секретари парткомов и партгорги помогают членам и кандидатам партии овладеть большевизмом. Все это говорит о том, что секретари горрайкома ВКП(б) устранились от вопроса партийной пропаганды и отдали это важное дело на откуп одному культпропу т. Тюрину.

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» записано: «ЦК ВКП(б) обязывает все партийные комитеты серьезно заняться пропагандой марксизма-ленинизма — кровным делом большевистской партии. Комитеты партии обязаны руководить делом партпропаганды по существу, глубоко вникая в ее содержание». Это обязывает горрайком ВКП(б) по-серьезному взяться за налаживание партийной пропаганды в нашей парторганизации.

Я считаю, что вопрос о постановке партийной пропаганды в нашей парторганизации необходимо еще раз поставить на обсуждение общего городского партийного собрания с тем, чтобы немедленно исправить положение с партийной пропагандой.

Для лучшего усвоения теории марксизма-ленинизма я думаю необходимо созывать совещания по обмену опытом самостоятельного изучающих историю ВКП(б) хотя бы 1—2 раза в месяц.

Зав. парткабинетом
ТРУБНИКОВ.

Партгруппа на участке

Реализуя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных комбинатов и трестов партийная организация шахты Центрального комплекса создала на участках партийные группы, которые развернули большую партийно-массовую работу среди шахтеров.

Партийная группа 1-го участка, где группатором является тов. Ревин, сумела хорошо сочетать партийную работу с производственной и добилась хороших результатов в выполнении плана уголедобычи.

В настоящее время партгруппа 1-го участка мобилизовала весь свой коллектив в производственный поход имени XVIII съезда ВКП(б). Коллектив участка взял обязательство к открытию XVIII съезда ВКП(б) выполнить свой квартальный план. Это обязательство выполняется. Участок выполняет свой план до 155 проц.

Первый участок имеет 56 человек мастеров угля, 70 человек стахановцев и 43 человека ударников, которые выполняют свои нормы на 200 и больше процентов. Сам группатор тов. Ревин, работая помощником начальника

участка, во время обхода работ по участку кладнокровно и толково дает указания рабочим как следует сделать ту или иную работу, создает им хорошие условия для работы и мобилизует на перевыполнение плана уголедобычи. Остальным группаторам шахты нужно взять пример с тов. Ревина.

На ряду с положительной работой партийная группа 1-го участка имеет и недостатки. Слабо еще поставлена работа по вовлечению в ряды партии лучших комсомольцев и стахановцев — людей до конца преданных партии Ленина—Сталина. Только за последнее время партгруппа подготовила 3-х человек для приема в кандидаты партии это тт. Зеленский С., Зеленский А. и Пырников.

Задача партийной группы 1-го участка еще лучше организовать партийно-массовую работу среди шахтеров, передать свой опыт работы на остальные участки и встретить день открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выполнением квартального плана по участку.

Боборыкин.

Восемнадцатый съезд ВКП(б)

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) назначил на 10 марта 1939 года открытие очередного восемнадцатого съезда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Порядок дня партийного съезда таков:

1. Отчетный доклад ЦК ВКП(б) — докладчик товарищ Сталин, отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии — докладчик товарищ Владимирский, отчетный доклад делегации ВКП(б) в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала — докладчик товарищ Мануильский.
2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР — докладчик товарищ Молотов.
3. Изменения в уставе ВКП(б) — докладчик товарищ Жданов.
4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).
5. Выборы центральных органов партии.

Пять лет отделяют восемнадцатый съезд от семнадцатого съезда партии, состоявшегося в январе 1934 года. Огромный путь прошла за это время партия Ленина — Сталина, велики одержанные под ее руководством победы социализма.

За эти годы страна наша выполнила вторую сталинскую пятилетку, технически перевооружила все отрасли промышленности, механизировала сельское хозяйство, подняла оборонную мощь государства. Заботами товарища Сталина Советский Союз стал могучей индустриальной, социалистической державой.

По уровню валовой продукции промышленности СССР уже вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. Наш народ, руководимый великим Сталиным, успешно решает задачу — догнать и перегнать передовые в технико-экономическом отношении капиталистические государства.

Подъем культуры, знаний, материального благосостояния народа вызвал замечательное стахановское движение, создавшее условия для перехода от социализма к коммунизму.

Неузнаваемо изменилось сельское хозяйство. Оно вплотную подошло к выполнению сталинского лозунга: производить 7—8 миллиардов пудов зерна в год. Колхозное крестьянство уверенно идет по пути культурной, зажиточной жизни. Государство неустанно заботится о колхозах и колхозниках, непрерывно снабжает деревню совершеннейшими сельскохозяйственными орудиями, облегчающими труд человека и помогающими ему снимать более высокие урожаи. Во время семнадцатого съезда партии в МТС и совхозах было 204.000 тракторов, а сейчас — больше 500.000! Комбайнов ко времени семнадцатого съезда в МТС было 11½ тысяч, а сейчас — 150.000!

В странах капитализма промышленность и сельское хозяйство снова охвачены экономическим кризисом большой разрушительной силы. Там останавливаются заводы, рабочие выбрасываются на улицу, крестьяне разоряются.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. Из года в год растет промышленность, сельское

хозяйство. Повышается заработная плата рабочих и служащих, полновеснее становится трудень колхозников. Граждане великого СССР лавно забыли о безработице, нищете, разорении трудящихся, неуверенности их в завтрашнем дне.

Завоевание советского народа, победы социализма отображены в великой Сталинской Конституции.

Период между семнадцатым и восемнадцатым съездами партии ознаменовался принятием новой Конституции СССР. Всенародное обсуждение проекта Сталинской Конституции, выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик, победа на этих выборах сталинского блока коммунистов и беспартийных показали мерально-политическое единство советского народа, сплоченного вокруг большевистской партии и великого вождя трудящихся товарища Сталина.

В докладе на семнадцатом партийном съезде товарищ Сталин призывал не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться, быть бдительными.

В историческом докладе на февральско-мартовском (1937 г.) пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вскрыл методы подрывной деятельности врагов народа. Доклад товарища Сталина, призвал всю партию, весь народ к ликвидации политической беспечности, сыграл исключительную роль в борьбе с врагами, в укреплении социалистического государства рабочих и крестьян.

Вооруженный указаниями товарища Сталина о капиталистическом окружении и неустанным повышении политической бдительности, советский народ, руководимый большевистской партией, вскрыл многие шпионские гнезда троцкистско-бухаринских наемников фашизма: Подлые предатели родины, враги народа, убийцы, вредители и изменники, пытавшиеся ударом в спину срывать наш народ и отдать его под ярмо капитализма, троцкистско-бухаринские бандиты разоблачены и уничтожены. Уничтожили

фашистскую банду шпионов и диверсантов, наша партия добилась большой победы, равной выиграну в войне.

В августе 1938 года японская военщина пыталась прощупать крепость дальневосточных границ Союза ССР. Сокрушительный, уничтожающий удар, который Красная Армия нанесла наглым провокаторам и зачинщикам войны, показал капиталистическому миру, что с Советским Союзом шутки плохи. Красная Армия, верная народу и любимая им, Красная Армия, обладающая первоклассными орудиями обороны и наступления, разгромит любого врага, откуда бы он не появился.

Рабочие, колхозники, служащие, народная интеллигенция будут еще больше укреплять могущество и обороноспособность советского государства, обеспечивающего мирный труд и благосостояние своих граждан. Красная Армия, советская разведка будут крепнуть на радость трудящихся, на страх врагам народа.

«Краткий курс истории ВКП(б)», в котором обобщены и подытожены победы марксистско-ленинской теории, победы социализма, вооружает нашу интеллигенцию, наши руководящие кадры для дальнейшей борьбы за коммунизм.

Восемнадцатый съезд ВКП(б) собирается в эпоху, когда «СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу». («История ВКП(б)», стр. 331).

Съезд партии — большое политическое событие в жизни страны. Рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция дни подготовки к съезду ознаменовали новыми производственными победами, новым подъемом социалистического соревнования.

Под непобедимым знаменем Ленина — Сталина большевистская партия приведет советский народ к полной победе коммунизма. Под непобедимым знаменем Ленина — Сталина коммунизм торжествует во всем мире.

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА ОСИННИКИ

5-го февраля в клубе имени Сталина состоялся городской слет стахановцев. Слет заслушал доклад секретаря Осинского горрайкома ВКП(б) тов. Колосветова о подготовке и встрече XVIII съезда партии и доклад главного инженера треста тов. Дмитриева о работе шахт в январе месяце 1939 года.

В своем докладе тов. Колосветов рассказал слету о предстоящем съезде партии, который подведет итоги борьбы нашей партии и всего советского народа за построение бесклассового социалистического общества и утвердит план третьей пятилетки развития народного хозяйства.

Далее тов. Колосветов говорит, что горняки треста Молотовуголь должны включиться в социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии и встретить день открытия съезда досрочным выполнением квартального плана.

Тов. Дмитриев в своем выступлении подвел итоги работы шахт за январь месяц. Он гово-

рит, что несмотря на то, что шахты и в целом трест в январе выполнили государственный план по угледобыче все же есть еще большие недостатки, которые тормозят в работе. Аварии до сегодняшнего дня не прекращаются, достаточная подготовка рабочего места отсутствует, подготовительные работы отсутствуют. Центральный комплекс в январе месяце план подготовительных работ выполнил на 79 проц., Четвертая на 63,2 проц., Девятая на 55,2 проц., Десятая на 76 проц., по тресту план подготовительных работ выполнен на 72,6 проц.

Далее тов. Дмитриев отметил слабую борьбу за внедрение цикличности — основной оси борьбы за уголь. В январе месяце по тресту дано только 20,2 цикла, а лавы переведенные на повышенную цикличность дали 24,1 цикла. Тов. Дмитриев также остановился на вопросе о перерасходах средств, он говорит, — наша задача работать без дота-

ОБРАЩЕНИЕ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ КО ВСЕМ РАБОЧИМ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ГОРОДА ОСИННИКИ

Дорогие товарищи!

10 марта, в Красной столице Советского Союза, откроется очередная XVIII съезд нашей великой коммунистической партии большевиков.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии стахановцами, ударниками, ИТР, рабочими и интеллигенцией встречено с огромным воодушевлением и подъемом.

XVIII съезд нашей великой коммунистической партии большевиков, подведет итоги великих побед, достижений нашей партии, борьбы за построение социализма под непосредственным руководством мудрого и великого вождя народов всех стран отца и друга угнетенного человечества товарища Сталина, разрешит и наметит задачи дальнейшего победоносного шествия вперед к коммунизму.

Со времени XVIII съезда партии прошло пять лет. За эти годы народы Советского Союза еще теснее сплотились вокруг Ленино-Сталинского ЦК и под руководством великого Сталина, народное хозяйство страны социализма достигло невиданных в истории успехов. Досрочно выполнена вторая сталинская пятилетка. Валовая продукция промышленности Союза ССР заняла первое место в Европе, второе место в мире.

За эти годы многомиллионный Советский народ разгромил банду японо-немецких, троцкистско-зиновьевско-бухаринских наемников, паразитов и продажных гадюк, псов кровавого фашизма. Миллионный народ Советского Союза обладает непобедимой Красной Армией, доказавшей не раз преданность диктатуре пролетариата, делу Ленина — Сталина и продемонстрировавшей свою силу, мощь, крепость, монолитность и советский патриотизм на Дальнем Востоке в боях у озера Хасан.

«...СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму»... (тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)). Третье пятилетие нашу социалистическую родину в экономическом отношении превращает в передовую страну.

Товарищи рабочие, стахановцы, инженеры, техники и советская интеллигенция к моменту открытия XVII съезда партии мы не имели стахановского движения, а сейчас мы насчитываем в своих рядах: стахановцев 712 человек, мастеров угля 359, ударников 1008. Мы с вами на руднике добыли в 1934 году 883.666 тонн угля, в 1938 году добыли 1.296 тысяч тонн.

Выполнение планов угледобычи первого месяца второго года третьей сталинской пятилетки трестом Молотовуголь выполнен на 3 дня досрочно, и сверхплана дано стране 7 тысяч тонн угля. Мы имеем ряд участков, окончивших план добычи угля 22—25 января. Экономия по себестоимости на шахтах № 9 и 10 достигающую 80 тыс. рублей.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии вызвало новый мощный политический и производственный подъем на шахтах, транспорте, школах, торговле. Участки, бригады, транспорт, школы ознаменовывают взятием конкретных обязательств досрочного выполнения производственных квартальных планов, к дню открытия съезда — 10 марта.

Обсудив вопрос о подготовке и встрече XVIII съезда ВКП(б), слет стахановцев обращается ко всем стахановцам, инженерам, техникам, рабочим и интеллигенции города Осинники с предложением объявить социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), призываем шире развернуть предсъездовское соревнование бригад, участков, шахт, цехов, магазинов, школ и учреждений на право рапортовать съезду о своих достижениях.

Слет стахановцев обращается шире развернуть стахановское движение, внедряя коллективную организацию стахановского труда. Укреплять трудовую дисциплину, неукошительно проводить в жизнь постановление партии, правительства и ВЦСПС.

Шире фронт социалистического соревнования и стахановского движения. За досрочное выполнение производственных планов. За право рапортовать съезду ВКП(б) выполнением квартальных планов.

Под руководством Лениноского ЦК и его вождя товарища Сталина вперед к новым боям и новым победам коммунизма!

Да здравствует ВКП(б) передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует творец, новой Конституции Великой Сталин!

XXI годовщину РККА встретим улучшением военно-оборонной работы

Наша страна находится в капиталистическом окружении, об этом мы должны помнить и никогда не забывать. Капиталистические страны, главным образом фашистские готовятся к большой войне с Советским Союзом. Учитывая это, товарищ Сталин нас учит быть готовыми к защите социалистической родины «...нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный Флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли достигнуть нас врасплох...»

Трудящиеся нашего города, как и весь народ должны повседневно укреплять оборонную способность нашей родины. Наряду с высокими производственными показателями нужно овладеть военными специальностями, готовить себя к защите родины, чтобы не быть застигнутыми врасплох.

Осинский райсовет и первичные организации Осоавиахима готовятся к XXI годовщине РККА организуют лыжные переходы команд школы Горпромуч, вахтерской, пожарной, школы № 15 и 30 и Десятой шахты в подшефные

колхозы с целью популяризации задач обороны СССР. В организациях организуются кружки ВС, ПВХО по подготовке массовой сдачи норм на значки.

В день XXI годовщины РККА — 23 февраля будет проведена лыжная эстафета, члены Осоавиахима и молодежь должны принять активное участие в проводимом мероприятии. 17 февраля между первичными организациями Осоавиахима города будет проведено стрелковое соревнование.

В подарок XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота при райсовете Осоавиахима организуются кружок пулеметчиков и курсы инструкторов стрелкового спорта.

Но не все первичные организации Осоавиахима включились в подготовку к встрече дня XXI годовщины РККА и Военно-Морского Флота, такие организации как Четвертая, Девятая и Центральная шахты, Осинторг не ведут подготовки и не проводят военно-оборонную работу.

Партийные и комсомольские организации должны по большевистски взяться за налаживание военно-оборонной работы в Осоавиахимовских организациях.

С. Тарасов.

ЕЩЕ РАЗ О РАБОТЕ МАГАЗИНОВ ОСИНТОРГА

Магазины Осинторга находясь в Зеленом логу известны как самый запущенный. Комиссия, прикрепленная к магазину в составе Разумцевой, Иосновой, Смирновой и Байгородовой вместо наведения порядка сама дезорганизует работу, нарушает правила советской торговли. Так в первых числах января в магазин поступило сукно и бобрик. Разумцева, как старшая из комиссии, первая берет для себя сукна на пальто и бобрик, в тот же день берет 10 метров мануфактуры для белья и шелку. Ее примеру следует Иоснова. Член комиссии Байгородова в магазине творит бесчинства, она себя считает «хозяйкой» и может выгонять из очереди тех, кто делает ей замечания, а заведующий магазином Никулин им потворствует и товар отпускает сколько им захочется. Такой порядок привел к тому, что вокруг заведующего магазином образовался круг близких ему людей, занимающихся самонаблюдением. Так, например, поступивший в магазин плюш взяли только «свои» люди, например, Баль, которая Никулину шьет всевозможные вещи не имея на это патента, она взяла 15 метров плюша, а стоявшим в очереди ничего не досталось.

Близкие дружественные отношения установились между Никулиным и работниками артели «Новый труд». Они не оставляют в обиде друг друга. Заведующему магазином Никулину они сшили 2 пары хромовых сапог, но за то получают без всяких ограничений товары из магазина. Этим случаем пользуются работники артели и наживаются большими барышами. Помимо этого работник артели Посох имеет и

другие ходные статьи, в артели катают валенки из материала заказчиков и здесь Посох умеет «экономить», он обкрадывает заказчиков и потом из шерсти полученной от «экономии» катает валенки и продает их на базаре по спекулятивным ценам.

О творимых безобразиях знают работники магазина, но боятся об этом говорить, так как Никулин зажимает самокритику. Из-за того что продавец Малахова вскрывала недостатки он с работы ее уволил без всяких причин. У Никулина была недостача в сумме 1400 руб., но так как у работников Осинторга он авторитетное лицо, то остался безнаказанным, а растрату разложил на продавцов магазина и иронически заявляет: «Надо уметь жить».

По примеру Никулина действует заведующий магазином №10 Дорофеев, который занимается самослаблением живет вольготно. Он штат комплектует своими друзьями, зав. отделом принял «своего парня», который на работу является пьяным. Благодаря поддержке «своих» устанавливает жесткий режим среди работников магазина, и по этому все проделька остается не вскрытыми. Если в магазине получается растрата, то Дорофеев вымогательно заставляет продавцов подписываться платить, то что растратил он, причем работников обязывает ворами, жуликами и если малейшее неповиновение ему, то он грозит увольнением с работы.

Руководители Осинторга слишком доверились на «честных» работников прилавка. Не пора ли принять самые решительные меры?

Я. А.

Борьба в Испании и обстановка в Европе

Интервенция итальянского и германского фашизма в Испании давно уже приняла форму открытой войны против испанского народа. Однако впервые военные операции интервентов приняли столь крупные размеры. Они не просто усилились после посещения Рима английскими министрами и их переговоров с глазу на глаз с Муссолини. Вся иностранная печать единодушно сообщила, что в ходе этих переговоров обсуждался вопрос о положении в Испании.

На наиболее важных участках этого фронта наступление ведут регулярные дивизии итальянской армии. Итальянские и германские самолеты непрерывно бомбардируют войска и тылы республиканцев. Германская и итальянская артиллерия производит огневую подготовку атак. Вперед атакующей пехоты движутся итальянские танки.

Что могут противопоставить Испанские республиканские войска обрушивающейся на них лавине мощной военной техники? Лишь — высокое мужество, смелость, бесстрашие, безграничную преданность родине. Что же касается оружия, то тут они не в состоянии соперничать с войсками фашистов, точно так же, как молодая республиканская оборонная промышленность не может сравниться с военными заводами Германии и Италии.

На новой линии фронта к северу от Барселоны республиканские войска продолжают мужественно отражать атаки интервентов. Отклики из Мадрида и Валенсии на падение Барселоны свидетельствуют о том, что боевой дух республиканцев по-прежнему высок. Заявления представителей правительства республиканской Испании говорят о непреклонной решимости испанского народа отстаивать свою свободу и независимость.

Наступление итапо-германских войск на каталонском фронте направлено не только против испанского народа, но и против жизненных интересов Франции и Англии. Недаром фашистские демонстрации в Риме, состоявшиеся после взятия Барселоны, проходили под лозунгом: «Наш Тунис, наша Корсика!» Как известно, Тунис и Корсика принадлежат не Испании, а Франции.

Французская граница с Каталонией оголена от каких бы то ни было оборонительных сооружений: здесь Франции не приходится ожидать вражеского нападения.

Закрепление итапо-германских захватчиков в испанских портах ставит также под удар важнейшие морские сообщения Англии с ее колониями на Ближнем и Дальнем Востоке. В случае кон-

фликта Германия и Италия, пользуясь захваченными ими испанскими портами, всегда сумеют перерезать коммуникации Англии.

Усиление фашистского натиска в Испании сопровождается злобнейшей активностью германского и итальянского фашизма в Западной Европе. Снова, как и в сентябрьские дни 1938 года, фашистские правительства громко бряцают оружием. В Италии проводится частичная мобилизация запасных нескольких возрастов; в Риме считают, что эта мобилизация охватит 240 тысяч человек. В Германии много говорят о том, что в середине февраля предстоит мобилизация, подобная той, которая была проведена в сентябре; в Берлине утверждают, что под ружьем будет призвано 1.500 тысяч человек.

Последние недели были заполнены оживленными дипломатическими переговорами Германии и Италии с центрально-европейскими странами — Венгрией и Югославией, а также с Польшей.

Югославия и Польша до сих пор еще формально состоят в союзе с Францией. Германская и итальянская дипломатия считают нужным получить полную уверенность, что в случае конфликта в Западной Европе эти союзы останутся на бумаге, а действительность будет носить прямо противоположный характер. Иными словами, Германия и Италия обеспечивают свой тыл на случай столкновения с Францией и Англией.

Венгрия полностью включилась в орбиту фашистской «оси». Это видно из ее официального присоединения к так называемому «антикоминтерновскому пакту», прикрывающему тайный военный договор между фашистскими агрессорами.

Фашистские государства готовят новый «Мюнхен». Предполагается, что на этот раз вместо чехословацких территорий объектом торга между империалистическими державами будут служить исконные земли Франции.

В этой напряженной обстановке военные действия в Испании имеют решающее значение для ближайших судеб Западной Европы в первую очередь — Франции. Но как реагируют правящие круги Франции и Англии на наступление армии интервентов в Каталонии? Они вновь подтверждают неизменность лицемерной политики «невмешательства» лишающий героический испанский народ и его правительство законного права закупать за рубежом средства обороны.

На днях во французской палате депутатов закончились прения по вопросам внешней политики. Не только представители комму-

нистической и социалистической фракций, но и ряд радикал-социалистических депутатов и даже отдельные правые деятели высказались за отказ от «невмешательства» в испанские дела. Правящие круги предприняли, однако, очередной маневр, чтобы расколоть голоса сторонников отказа от «невмешательства». Была пущена версия о том, что, независимо от дальнейшего хода военных событий, французское правительство «не допустит» оставления итапо-германских войск на испанской территории. Удовлетворившись этим пустым заверением, кое-какие, притивники итапо-германской интервенции отдали свой голос правительству. Предложение об отмене «невмешательства» было отклонено большинством в 360 против 234 голосов.

Английское правительство в ответ на многочисленные запросы дало понять, что оно будет и впредь придерживаться прежней линии «невмешательства» в дела Испании.

Так правящие буржуазные круги Англии и Франции идут на очередную капитуляцию перед агрессорами. Из боязни рабочего движения в Европе и национально-освободительного движения в Азии, реакционные капиталисты Англии и Франции приносят в жертву интересы своих собственных стран.

Но в Англии, во Франции и в других странах растет могучее движение солидарности с испанским народом, происходят многочисленные митинги и демонстрации солидарности с республиканской Испанией. Участники этих митингов и демонстраций требуют отказа от лицемерной политики «невмешательства» и открытия франко-испанской границы.

Передовое и прогрессивное человечество видит огромное значение борьбы испанского народа для всего мира. Более чем когда-либо друзья испанского народа во всех странах напрягают свои усилия в защиту славной Испанской республики.

И. Борисов.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО ШАХТАМ ТРЕСТА «МОЛотовУГОЛЬ» за ФЕВРАЛЬ 1939 г.

Центральный комплекс	План	Добыча	Процент
за 4	2301	2557	111,1
за 5	2301	2624	114,0
за 6	2301	2442	106,1
за 7	2301	2054	89,2
Четвертая			
за 4	547	557	101,8
за 5	547	567	103,6
за 6	547	609	111,3
за 7	547	580	107,0
Девятая			
за 4	475	595	125,2
за 5	475	614	129,3
за 6	475	664	139,7
за 7	475	685	144,2
Десятая			
за 4	813	870	107,0
за 5	813	867	106,6
за 6	813	877	107,8
за 7	813	937	115,2
ПО ТРЕСТУ			
за 4	4136	4579	110,7
за 5	4136	4672	112,9
за 6	4136	4592	111,0
за 7	4136	4256	102,9

Редактор А. Алешин.